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A LA MESA DEL CONGRESO DE LOS DIPUTADOS 

Marta Martín Llaguno, Diputada del Grupo Parlamentario de Ciudadanos, al amparo de lo 

dispuesto en el artículo 185 y siguientes del Reglamento de la Cámara, presenta la siguiente 

pregunta para la que se solicita respuesta por escrito al Gobierno sobre la exclusión del 

castellano en la enseñanza Infantil y Primaria en la Comunidad Autónoma de Baleares. 

 

Congreso de los Diputados, 3 de junio de 2020 

 

EXPOSICIÓN DE MOTIVOS 

 

El lunes 1 de junio de 2020, se publicaba en el periódico El Mundo un artículo en el que se 

hacía referencia a un estudio elaborado por la asociación de Profesores Libres de Ingeniería 

Social (PLIS) sobre 307 proyectos lingüísticos de los centros educativos en Baleares. 

 

Las conclusiones que se derivan del estudio impulsado por PLIS sobre los proyectos 

lingüísticos de los centros educativos de la Comunidad Autónoma de Baleares son las 

siguientes: 

 

• El 93% de los centros de Educación Infantil realiza menos del 25% de horas lectivas 

en castellano. 

• El 80% de los centros de Educación Primaria realiza menos del 25% de horas lectivas 

en castellano. 

• El 80% de los proyectos lingüísticos en los centros de Educación Infantil y Educación 

Primaria de Baleares no permiten hablar castellano a los padres. 

• El 90% de los proyectos en los centros de Educación Infantil y Educación Primaria de 

Baleares no permiten hablar castellano al alumnado en las actividades 

extraescolares. 

• El 91% de los alumnos con necesidades especiales no pueden estudiar en su lengua 

materna en los centros escolares en Baleares.  

• El castellano no es lengua vehicular para el 93% de los centros públicos escolares de 

Baleares. 

• Los alumnos recién incorporados cuya lengua materna es el castellano, no pueden 

estudiar ni un mes en la lengua oficial de estado en el 92% de los centros educativos.  

• Casi todos los proyectos lingüísticos que regulan la lectoescritura indican que la en 

castellano comienza en el 2º curso de Educación Primaria. 
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Las conclusiones enumeradas anteriormente, entre otras que aparecen en el informe, dan 

lugar a situaciones tan surrealistas como que el Colegio Mestral, un centro privado, haya 

tenido que duplicar este año sus líneas, y ni siquiera ha podido satisfacer toda su demanda, 

al ser el único centro en Ibiza que ofrece la posibilidad de estudiar en castellano. 

 

También cabe destacar la desventaja que esta situación supone para el alumnado con 

necesidades educativas especiales, que en la mayoría de centros no tienen la posibilidad de 

estudiar en su lengua materna. Esta situación es especialmente sangrante en el caso Colegio 

Público Miquel Costa i Llobera de Palma, donde su proyecto lingüístico dice textualmente 

que « en el caso que se inscriban en el centro alumnos con necesidades educativas 

especiales que tengan dificultades para aprender las dos lenguas oficiales, se priorizará la 

enseñanza en lengua catalana.» 

 

Teniendo en cuenta lo anterior, se formulan las siguientes preguntas: 

 

1. ¿Qué valoración le merece al Ministerio de Educación y Formación Profesional que el 

castellano no sea lengua vehicular de manera efectiva en la enseñanza Infantil y Primaria en 

la Comunidad Autónoma de Baleares? 

2. ¿Qué medidas tiene previsto impulsar el Ministerio de Educación y Formación Profesional 

para garantizar que el castellano es de manera efectiva lengua vehicular en la enseñanza 

Infantil y Primaria en la Comunidad Autónoma de Baleares? 

3. ¿Qué mecanismos contempla el Proyecto de Ley Orgánica de modificación de la LOE 

(LOMLOE) para garantizar que el castellano es de manera efectiva lengua vehicular de 

enseñanza en todas las etapas educativas? 
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